

## 太原市迎泽区山水城小学

## 家校教育合力 共促学生发展

为了使学校教育和家庭教育成为一个相互促进的整体,更好地发挥家长与教师各自的作用,实现“互通家校信息,整合家校资源,形成教育合力,共促学生发展”的目标,建立“合作型”家校关系,立足于提高教育教学质量、立德树人这两个基本点,太原市迎泽区山水城小学在7月5日上午开展了学期末家长会。

活动开始,家长们到各班教室交流。为使此次家长会开得卓

有成效,各班精心准备了PPT,展示学生的日常生活,介绍了学校的办学理念以及近年的发展变化,使家长更深刻地感受到学校蓬勃向上的气质。

接着,各班班主任对各自班级的情况进行了详解,介绍了在双减政策下如何做到减负不减质,落实好分层教学、分层作业,打造高效课堂。还分享了在低年级阶段,如何有效针对孩子的行为习惯和学习表现,在具体事例进行分析和交流。随后,各科任

教师从辅导孩子作业入手,帮助孩子养成良好学习习惯,同时建议家长们要注重与老师的沟通,了解孩子在校的动向,同时注重自身的行为,为孩子做好表率。班主任也告诫家长们平时既要关心孩子学习、身体健康,也要关心孩子心理健康,关注生活中的细节,多鼓励孩子,多陪伴孩子,为共同教育好孩子努力。

通过结合生动鲜活的案例,与家长们进行细致的交流与沟通,优秀学生家长“现身说法”,交

流自己教子路上的收获和心得,同时发现和指出自己在教育孩子上的不足,与家长们分享经验。

春风化雨,润物无声。此次家长会在老师与家长们的和谐交流反馈中圆满结束。家庭教育是学校教育的有力基石和强力补充,相信通过此次沟通的桥梁,形成了学校、教师、家庭的教育合力,更好推动家校共育工作的健康发展。

(本报记者 张敏 通讯员 范荣)

## 太原市杏花岭区职工新街小学

## 加强家校沟通 携手共绘新篇



为了让家长更好地了解孩子在校情况,加强家校沟通,近日,太原市杏花岭区职工新街小学分两个时段召开了全校家长会。会前学校作了周密的安排和部署,各班班主任和任课教师精心准备,努力营造良好的家校共育氛围,确保家长会的圆满召开。

在家长会开始前,校长云福平、党支部书记赵凯和副校长王永生放下手中繁忙的工作在校门口迎接各位家长,各楼层安排了老师指引路线,方便家长们尽快找到孩子所在班级。满怀对孩子浓浓关爱的父母们一走进教室,就感受到了老师们的精心用心:教室干净整洁、桌椅摆放有序、黑板上赫然写着“欢迎家长”。家长会上,各班班主任、任课老师向家长们汇报本学期开学以来的学校工作、班级情况及学生在校表现,并给予家长家庭教育的相关建议。家长与老师们也进行了面对面的单独沟通和交流。通过交流,老师和家长们在如何培养孩子的习惯、如何尊重和关爱孩子等方面达成了共识。最后,班主任给家长解读了《暑假致家长的一封信》的内容,希望家长们在假期继续关注孩子良好学习和生活习惯的培养,引导孩子学会一两项技能,参加一项社会实践活动,积极锻炼身体,强健体魄。会后,许多家长表示为了孩子的成长更加精彩,将更注重教育的方式方法,更注重和学校沟通互动。

家庭是学生成长的温馨港湾,家庭教育是学校教育的基础,是与学校教育互为补充的重要教育途径。孩子的成长离不开学校和家庭共同教育,老师和家长只有携手合作,才能成就孩子的美好明天。

(本报记者 闫珊 通讯员 刘素珍)

## 太原市小店区正阳街小学

## 召开期末家长会 家校携手合作共育

7月5日上午,太原市小店区正阳街小学召开了期末家长会,进一步加强学校、老师和家长之间的密切联系,增进每一位家长对学校工作的了解,同时帮助家长更全面地了解孩子在校的学习生活情况,真正达到家校携手、合作共育的目标。

家长会上,班主任与科任教师精心准备了PPT,将本学期的班级活动、学生在校学习及日常表现情况等方面向家长们做了详细汇报,并就如何正确培养孩子良好学习习惯和行为习惯,以及注意孩子假期安全和健康作息等方面进行了沟通和交流。

在轻松的交流中,家长们对如何让孩子平安健康、阳光快乐地度过暑期生活,以及如何培养孩子良好的学习习惯、行为习惯等方面达成了共识。

快乐暑期,安全第一,各班班主任在家长会上再次提醒学生和家长们增强安全意识,做好防溺水、防火、防触电等暑期安全工作,重视交通安全及饮食安全等



等,确保孩子度过一个平安、快乐、充实的假期。

家长会上,各班级内容丰富,形式多样。部分家长介绍了自己在家庭教育中的一些好的做法和经验;有的家长也提出一些和孩子沟通的困惑和询问一些促进孩子提高学习效率的方法,与会家长们聚精会神,认真

聆听和记录。

会上各班班主任还重点强调家长要做好假期陪伴、监督工作,引导孩子多读书,多练字,做好积累,养成良好的作息和生活习惯,多锻炼身体,每天至少阳光运动一小时,并积极参加有意义的社会实践活动。家长听得也很认真,一致表示在家一定

做好监督工作,陪伴孩子一起成长,对于学校和老师做出的努力十分认同和感激。

此次家长会的召开,架起了学校教育与家长教育的桥梁,获得了家长对学校工作的支持和认可,家校携手,共同开启安全、愉快、充实的暑假生活。

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原市迎泽区起凤街小学

## 期末家校共研 搭建共育桥梁

为了更好地总结本学期各项工作,让家长更好地了解学生在校的学习与生活,更好地落实“家校共育 立德树人”的育人目标,实现学校教育、家庭教育的有机结合,促进学生健康成长、全面发展,7月5日,太原市迎泽区起凤街小学举办“家校共育 凤起直追”2022-2023学年第二学期末家长会,家校共育,共襄未来!

家庭教育是学生成长的基石,是整个教育体系中不可分割的重要组成部分。为了深化家校合作,凝聚育人合力,发现美好,尊重差异,该校在用爱与专业陪伴学生成长的同时,也

高度重视家校之间的共育,坚持用理解、用信任、用共识,打造陪伴学生共同成长的家校共同体!

为了开好此次家长会,学校和班级都高度重视,作了详细部署。老师们精心布置板报,打扫卫生,摆齐桌椅,把教室收拾得干干净净,以崭新的面貌迎接家长们的到来。各科的期末试卷、暑假共读书,各科作业本都被老师们整整齐齐地摆放在课桌上,以供家长更好地了解学生在校学习情况。

家长会上,各个班级首先通过照片与视频,回顾了开学以来丰富多彩的学校主题活动,

整理了学校、班级、学生在本学期获得的荣誉和成绩,与屏幕前的家长共同分享收获的喜悦。班主任和各科任课老师介绍了本学期的学习内容和培养目标,反馈了本学期孩子在学习、生活上的进步和成长,对期末考试试卷进行了详细分析,对科学规划孩子的假期生活提出了要求,对“双减”之后的家庭教育提出了建议,与家长们交流分享了培养孩子良好学习、生活习惯的可行办法。最后,班主任又给各位家长强调了假期安全。

班级里座无虚席,每一个家长都在静静聆听老师的讲话,

生怕漏掉了哪一处。老师们的谆谆教导也让家长们深刻体会到了任课老师对孩子的悉心付出和无微不至的关爱。

此次家长会搭建起了家校沟通平台,拉近了教师与家长之间的距离,家长们认真聆听,积极与教师交流讨论。通过交流,家长们获得了许多具有参照性、可操作性的家庭教育方法,就如何尊重孩子的个性,关爱孩子成长,培养孩子的好习惯达成了共识。会后,各位家长与学科老师在楼道内、教室内热烈交流,久久不愿离去。

“学生喜欢、家长满意、教师发展、社会认可”,这是激励学校砥砺前行的无穷动力。学校诚挚感恩家长们,是他们爱的回馈,给予了老师们无穷的信心!

(本报记者 郝艳 通讯员 王婵娟)

## 太原市小店区师范街小学

## 家校共同构筑 学生暑假安全防线

为了进一步加强家校交流沟通,促进孩子全面健康成长,宣传学校教学理念和在“双减”、五育并举等方面所做的工作和所取得的成绩,健全家校协同育人机制,7月5日下午,太原市小店区师范街小学开展了“双向奔赴 共育未来”为主题的家长会活动。

一个阶段有一个阶段的目标,一个时期有一个时期的期盼。家长会上班主任对本学期主要工作进行介绍,展示班级学生活动风采,让家长更加全面、细致地了解学生在校情况,从课堂情况、习惯养成的重要性、家庭教育以及如何陪伴等方面与家长进行有效沟通。并且就学生在暑假期间的学习生活、安全等方面与家长进行交流,尤其从加强防溺水安全、交通安全等方面进行强调,提醒家长切实履行好监护职责,筑牢暑假期间孩子的安全防线。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。一个班级的发展与进步离不开所有任课教师的努力。任课教师进班与家长进行沟通交流,分析本学科的总体情况。对优秀、进步的学生进行表扬及肯定;指出学生学习中存在的问题,为家长提出方法与建议。

孩子的成长,是一场奇妙梦幻的旅行,在这一场双向奔赴的旅途中,连接心中的种种期盼,让家校共同携手,共赴孩子们的成长之旅,续写孩子们的美好故事。

(本报记者 张敏 通讯员 晋婷)